

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

№ 5 (2094)

Воскресенье 30 января 1949 г.

Цена 20 коп.

**Товарищи избиратели! Голосуйте за кандидатов блока коммунистов и беспартийных!**



НА СНИМКЕ: КАНДИДАТ В НАРОДНЫЕ СУДЫ ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 90 **ВАСИЛИЙ ИВАНОВИЧ ФАДЕЕВ.**



НА СНИМКЕ: КАНДИДАТ В НАРОДНЫЕ СУДЫ ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 91 **АЛЕКСАНДРА ГАВРИЛОВНА ХРОМОВА.**

### За сталинский блок коммунистов и беспартийных!

Сегодня трудящиеся нашего города будут выбирать народных судей и народных заседателей. Выборы народных судов проводятся впервые. Они свидетельствуют о величайшем демократизме избирательной системы нашего советского социалистического государства.

Выборы народных судов, которые проводятся на основе самой демократической в мире Сталинской Конституции, будут способствовать дальнейшему укреплению могущества нашего социалистического государства, воспитанию коммунистической сознательности советских людей.

Наша молодежь, достигшая восемнадцатилетнего возраста, наравне со всеми трудящимися примет сегодня участие в выборах. Она придет на избирательные пункты, чтобы отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, достойными представителями

которого являются товарищи Василий Иванович Фадеев, Александра Гавриловна Хромова и все кандидаты в народные заседатели, выдвинутые общественными организациями нашего города.

За кандидатов блока коммунистов и беспартийных мы будем голосовать потому, что на фактах в жизни мы убедились в силе и непобедимости этого блока.

Избрав в наше советское правительство представителей блока коммунистов и беспартийных, мы вверили свою судьбу в руки таких людей, которые с честью оправдали наше доверие.

В тяжелые годы войны с немецким фашизмом наше правительство сумело организовать и сплотить весь советский народ, всю нашу силу на разгром врага.

С огромными успехами избранныки народа — представите-

ли блока коммунистов и беспартийных мобилизуют сейчас наши внутренние ресурсы и силы на выполнение четвертой сталинской пятилетки, проводят твердо и неуклонно политику мира во всем мире.

Поэтому я призываю всех избирателей отдать свои голоса за товарищей Фадеева, Хромову и всех кандидатов в народные заседатели.

Избрав в народный суд представителей нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных, мы можем быть уверены, что охрана советских законов будет в надежных руках, а это даст возможность советскому народу сократить путь к коммунизму.

Да здравствует великий, нерушимый сталинский блок коммунистов и беспартийных на выборах народных судов!

**А. Шашмурин.**  
Секретарь ГК ВЛКСМ.

### ДОСТОЙНЫХ ИЗБЕРЕМ

На небе гаснут огоньки,  
Уходит ночь из города...  
В машину сели старики,  
Разглаживая бороды.

Шофер привычно рукой  
Ведет по городу „Победу“  
Старик кивает головой  
И говорит соседу:

— Сегодня выпал добрый день,  
На этот день я не ропщу...  
Возьму сегодня бюллетень  
И в урну опущу.

Я голос свой за тех отдам,  
Кто не жалея сил,  
Работал честно, да и нам  
С тобой, сосед, служил.

Сосед соседу подмигнул  
И табачок достал,  
Козью ножку завернул,  
И весело сказал:

— Мы в славный век с тобой живем,  
Большое счастье выпало:  
Мы в суд достойных изберем,  
На то у нас и выборы.

**Л. Голубев.**

### ВСЕ—НА ВЫБОРЫ!

СЕГОДНЯ трудящиеся нашего города, как и трудящиеся всей нашей области, будут избирать народных судей и народных заседателей. Трудящиеся города и деревни придут к избирательным урнам, чтобы заполнить свой гражданский долг — проголосовать за лучших сынов и дочерей Родины, избрать своих представителей в народные суды.

Выборы народных судов проходят в обстановке успешного восстановления и развития народного хозяйства нашей страны, в обстановке широко развернувшегося социалистического соревнования за выполнение пятилетки в четыре года. В нашей промышленности с каждым днем ширится движение за высокую рентабельность предприятий, за сверхплановые накопления, за выполнение обязательств, данных в новогоднем письме товарищу Сталину.

Трудящиеся сельского хозяйства города, на основе выполнения постановления февральского пленума ЦК ВКП(б), неплохо завершили сельскохозяйственные работы 1948 года и успешно закладывают основы высокого урожая 1949 года.

Выборы народных судов будут происходить на основе самой демократической в мире конституции — Сталинской Конституции СССР, гарантирующей членам социалистического общества широчайшие политические права.

Трудящиеся нашего города выдвинули своими кандидатами в народные суды и народные заседатели передовых людей, достойных осуществлять социалистическое правосудие и способных оправдать высокое доверие народа.

Так, например, коллектив Криолитового завода кандидатом в народные судьи выдвинул судью первого участка, члена ВКП(б), Фадеева Василия Ивановича. Металлурги Северского завода своим кандидатом выдвинули верную дочь народа, судью второго участка Александр Гавриловну Хромову.

Кандидатами в народные заседатели трудящиеся города единодушно выдвинули лучших рабочих, крестьян, представителей интеллигенции — партийных и непартийных большевиков, пользующихся большим уважением населения. Они заслужили это высокое доверие своей преданностью Родине, партии Ленина — Сталина.

На выборах народных судов, как и во время выборов депутатов Верховных и местных Советов, коммунистическая партия выступает в блоке, в союзе с беспартийными рабочими, крестьянами и интеллигенцией. Как никогда, советские люди едины со своей партией.

Товарищи избиратели! Обеспечим стопроцентную явку на избирательные пункты и отдадим свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных!

Все — к избирательным урнам! День выборов народных судей и народных заседателей должен стать днем всенародного торжества трудящихся, демонстрацией единства и сплоченности вокруг партии Ленина — Сталина.

### За достойных нашего доверия

Сегодня избиратели нашего избирательного пункта, как и все трудящиеся города, будут избирать народного судью и народных заседателей.

В этот день народ еще раз продемонстрирует свою горячую любовь и преданность славной большевистской партии, своему вождю и учителю — великому Сталину.

Готовясь к выборам, агитаторы нашего избирательного пункта провели большую работу. Все избиратели ознакомились с Положением о выборах народных судей, с биографией кандидата в народные судьи Василия Ивановича Фадеева и кандидатами в народные заседатели.

Фадеева Василия Ивановича кандидатом в народные судьи по 90 избирательному округу выдвинул коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Криолитового завода.

Родился тов. Фадеев в 1916 году, член ВКП(б), работает народным судьей первого участка города Полевского. Он из семьи крестьянина — бедняка. С 1941 года по 1946 год тов. Фадеев был на фронтах Отечественной войны. За боевые заслуги перед Родиной удостоен пяти правительственных наград.

Кандидатами в народные заседатели, учреждения и предприятия города выдвинули 75 человек.

Выдвинутые и зарегистрированные кандидаты в состав народного суда города Полевского — являются достойными товарищами, проверенными на производственной и общественной работе.

Сегодня избиратели нашего пункта организованно придут к избирательной урне и отдадут свои голоса за достойного сына нашей Родины тов. Фадеева и наших кандидатов в народные заседатели.

Призываю всех избирателей избирательного округа № 90 сегодня, в день выборов — явиться к избирательным урнам и отдать свои голоса за кандидатов в сталинского блока коммунистов и беспартийных! **В. Чурбанов.**  
Зав. агитпунктом.

### Сессия горсовета

26 января в городском партийном кабинете состоялась очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся.

Сессия заслушала отчетный доклад тов. Емунинцева о работе исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся.

После доклада развернулись оживленные прения. Депутаты тт. Люшкинов, Гузь, Курьянов и другие поделились опытом работы и подвергли резкой критике работу отделов исполкома Горсовета. Всего высказалось 16 человек.

Сессия признала работу исполнительного комитета городского Совета за отчетный 1948 год удовлетворительной.

Сессия утвердила развернутое постановление, направленное на улучшение работы городского Совета депутатов трудящихся и призвала трудящихся города в 1949 году добиться новых производственных побед в промышленности и сельском хозяйстве.

### В школах города

Тепло отметили 70-летие знаменитого писателя П. П. Бажова школы города. Во всех начальных школах состоялись утренники, для учащихся старших классов литераторами школ прочитаны лекции о творчестве П. П. Бажова.

## В честь 70-летия любимого писателя и земляка П. П. Бажова

28 января, трудящиеся нашего города, как и вся общественность Урала, отмечала 70-летний юбилей депутата Верховного Совета СССР, лауреата Сталинской премии, писателя Павла Петровича Бажова.

В городской и заводских библиотеках, в избах-читальнях были организованы выставки, рассказывающие о жизни и литературной деятельности П. П. Бажова.

28 января и вчера в клубах предприятий, на избирательных пунктах, в школах города со-

стоялись беседы и доклады о творчестве П. П. Бажова.

Городской комитет ВКП(б), горисполком, коллективы предприятий, учителей, дошкольных работников, организаций и учреждений города направили юбиляру — любимому писателю П. П. Бажову многочисленные телеграммы и письма с поздравлениями с важнейшей датой его жизни и пожеланиями здоровья на многие, многие годы для блага нашей Родины, для дальнейшего расцвета советской литературы.

## Павел Петрович Бажов

Над городом Полевским господствует легендарная Думная гора, та самая, на которой дедушка Слышко рассказывал свои чудесные сказки полевским ребятишкам. Среди этих юных слушателей дедушки Слышко был и автор „Малахитовой шкатулки“ Павел Петрович Бажов, родившийся на Сысертском заводе в 1879 году, привезенный родителями на Полевский завод 11 лет. У подножья Думной горы, на склоне находился их небольшой деревянный домик, в котором протекало детство Павла Петровича Бажова. Домик не сохранился до настоящего времени, теперь на этом месте находится начальная школа № 1.

Город Полевской расположен в низком месте и только его юго-восточная часть гориста. Бругом города — горы. Вдали, на горизонте, в западной части города, виднеется самая высокая вершина, это Азов гора — знаменитое место погребения „девки — Азовки“, охраняющей неисчерпаемые богатства. К северо-западу от города виднеются дымящиеся трубы, фабричные постройки, цеха — вот здесь находится Гумешки с их богатыми залежами меди и малахита. Вот те места, где и провел Павел Петрович Бажов детские годы с 1892 по 1895 год. Но это не только места, где жил писатель, это и места действия, где разворачиваются главные события, описываемые в „Малахитовой шкатулке“.

Детство Павла Петровича Бажова проходило в непрерывных разъездах по территории Сысертского горного округа: Сысерть, Северский, Полевая, Сысерть. Вспоминая свое детство, Павел Петрович говорит, что „Полевая представлялась ему какой-то огромной ямой, в которой как попало были разбросаны дома, вокруг ямы невиданный лес с хорошим запахом. Над ямой возвышается гора с тусклым, как давно нечищенный самовар, блеском.“

Такова была в детском воображении Полевая благодаря постоянным разговорам взрослых о богатствах Медной горы, о мастерах-камнерезах, воплощавших в зеленом малахите свою мечту о счастливой доле, о золотых кладах, о драгоценных самоцветах. Когда же пришлось П. П. Бажову воочию увидеть Полевую, то ничего необыкновенного не оказалось: ни таинственной Медной горы, ни чудесного леса, а лишь унылое поле с редким кустарником, да загородкой из жердей.

Так, суровая действительность разбила мечту подростка о босой девочке в лохмотьях, бегающей по горе и громадном человеку без плеча, стоящем перед гро-

мным малахитовым камнем, — образами, созданными детским воображением будущего автора „Малахитовой шкатулки“.

Но эта же суровая действительность жизни в Полевой обогатила фантазию подростка чудесными сказками дедушки Слышко о хозяйке Медной горы, от воли которой зависело осчастливить человека, если он ей был люб, или жестоко наказать за жадность, о страшном полове, прокошачьи уши, про красавца Марко.

Вот эти сказки Слышко и послужили основой для создания „Малахитовой шкатулки“, в которой Павел Петрович Бажов создает незабываемые образы крепостных уральских рабочих, показывающие, что силы народа были неиссякаемы. Как ни глумились над ними поработители, но сломить их, уничтожить не могли. Особенно близки и понятны эти образы для внуков и правнуков этих рабочих, которые родились и выросли в тех местах, где разворачиваются события, описываемые в „Малахитовой шкатулке“.

Недаром „Малахитовая шкатулка“ пользуется большой любовью среди населения нашего города Полевского, его рабочих поселков и сельских Советов. Нет такой семьи, где бы не читали „Малахитовую шкатулку“, а у большинства эта книга стоит на книжной полке рядом с томиками Пушкина и Горького.

А с каким восторгом загораются глаза малышей, когда им читают про Думную гору, про Азов, как по иному они после этих рассказов смотрят на свои родные места! Сколько любви к своей Родине зажигают в детских сердцах эти чудесные сказки! Сколько неудержимой, детской фантазии вызывают эти образы, по-новому преломляясь в сознании наших советских детей! И образ дедушки Слышко в детском восприятии сливается с образом самого автора Павла Петровича Бажова.

Да и не только это влияние происходит в детском восприятии, но и взрослые читатели объединяют образ Слышко с любимым автором.

Это и не удивительно. Седобородый автор „Малахитовой шкатулки“ своими светлыми глазами, тихим, всегда спокойным голосом, так надпоминает сказочного деда!

Творчество Павла Петровича Бажова началось после Октябрьской социалистической революции.

— Если бы не революция, то вероятно, никакой литературной работы у меня и не было — говорил Павел Петрович.

Литературная работа П. П. Бажова началась со дня вступле-

ния в ряды партии большевиков, т. е. с 1 сентября 1918 года. До своей книги „Малахитовая шкатулка“ П. П. Бажов работал журналистом. В годы гражданской войны редактировал „Окопную правду“, а позднее редактировал Камышловскую уездную газету. В 1923 году П. П. Бажов переходит в редакцию областной газеты „Крестьянская газета“. Газетная работа пробудила у него любовь к очерку и рассказу. Первые очерки о быте рабочих Сысертского горного округа „Уральские были“ были напечатаны в 1924 году, а в 1925 году вышла книга „К расчету“, описывающая забастовку рабочих Сысертского и Полевского заводов и лишь в 1939 году выходит „Малахитовая шкатулка“.

Творчество Павла Петровича после выхода „Малахитовой шкатулки“ продолжает развиваться. В 1941 году выходит новый сборник горных сказок: „Ключ — камень“ — со светлыми солнечными образами „Огневушка поскакушки“, „Даренки“ с народными образами ходоков за правду, „Вахони и Садыка“ с легендарным образом Ермака.

Годы не ослабили творческого подъема Павла Петровича и в 1942 году он пишет новые сказки: „Иванко Крылатко“, „Веселухин лужок“, „Уральские сказки о немцах“. В сказе „Веселухин лужок“ П. П. Бажов весело рассказывает, с присущим ему юмором, о том, как были одурочены немцы русскими рабочими, воспользовавшись народной легендой о Веселухе. Эти сказки прочитывает каждый уралец, каждый советский человек с громадным удовольствием.

Произведения П. П. Бажова можно слушать и читать бесчисленное количество раз и каждый раз отерываются все новые краски и новые переживания мыслей и слов.

Павел Петрович Бажов, как в разговоре со своими земляками сказал, что „старый Гумешевский рудник все еще не имеет своей истории и требует от молодых работников города Полевского продолжения исторических изысканий“. Пусть же эти слова нашего любимого уральского писателя вдохновят молодежь на собиранье документов о наших Гумешках и создание художественного описания их прошлого.

В честь семидесятилетия и тридцатилетней творческой деятельности Павла Петровича Бажова, внуки и правнуки героев „Малахитовой шкатулки“ шлют из социалистического города Полевского поздравления своему любимому земляку с пожеланием здоровья на многие годы.

## За высокую продуктивность скота в стойловый период

Наша страна должна иметь изобилие молочных продуктов. Произникнутые этой мыслью вологодские животноводы начали большое дело — они обязались надоем за стойловый период в среднем по 1000 и более литров молока от каждой коровы.

В прошлом, 1948 году, достигнут довоенный уровень валового сбора зерновых культур, созданы благоприятные условия для дальнейшего повышения агротехнической культуры на полях и зоотехнической культуры на животноводческих фермах. Колхозы обязаны поднимать все отрасли общественного хозяйства, повышать его продуктивность.

Особенно большие и неотложные задачи стоят в этом деле перед работниками животноводства колхозов нашего города.

В целом по колхозам нашего города план комплектования скота перевыполнен по всем видам животных, перевыполнен план сдачи продукции животноводства. По мясу выполнен на 216 процентов, по молоку — на 112, по яцам — на 157 и по шерсти — на 156 процентов.

Колхоз „Красный пахарь“ получил 1500 литров молока на одну фуражную корову, при плане 1450 литров. Доярка этого колхоза М. Ф. Талашманова при плане 1750 литров на одну корову, надоила 1813 литров, за что получает в порядке дополнительной оплаты 123 литра молока. Августа Андреевна Фалалеева при плане 1380 литров, надоила 1465 литров и получает дополнительной оплаты 177 литров молока.

Но резервы роста далеко еще не исчерпаны. Надо приложить все усилия к тому, чтобы добиться дальнейшего умножения поголовья скота и повышения его продуктивности.

Сейчас в животноводстве наиболее ответственный период — стойловое содержание молочной продуктивности коров резко падает. Между тем это считают в порядке вещей. Коров в это время хуже кормят, сочных кормов не дают, всех коров, иногда и новотельных, переводят на двухкратную дойку — вот в чем заключается основная причина падения удоев в стойловый период.

Сезонность поступления молочной и мясной продукции — пере-

житок мелкого, отсталого крестьянского хозяйства. В социалистическом сельском хозяйстве — в колхозах, работающих по плану, такая сезонность недопустима.

Передовые колхозы своим опытом доказывают, что сезонность поступления молока устранить легко, необходимо для этого повысить культуру животноводства, создать для коров хорошие условия зимовки.

Опыт колхоза „Красный партизан“ наглядно показал, как при лучших условиях содержания и правильном кормлении можно получать высокий удой. Здесь раздойная группа коров, при применении правильного кормления в течение месяца, увеличила удой в 4 раза против первоначального. При дальнейшем применении этих мероприятий колхоз может с успехом справиться с повышенными задачами поднятия продуктивности скота.

В стойловый период животноводство требует повышенного внимания со стороны руководителей колхозов и специалистов, гораздо большего труда животноводов. Чтобы успешно справиться со всеми работами нужен четкий распорядок дня.

Бесперебойное, правильное кормление животных всеми видами кормов, в том числе и силосом — непременное условие равномерного поступления животноводческой продукции. Силос имеется во всех колхозах, но не везде его используют зимой. Часто его оставляют в ямах до весны. Только нерадивые хозяева могут пренебрегать силосом, мирясь с тем, что в стойловый период даже новотельные коровы, из-за плохого кормления, дают только по 3-4 литра молока в сутки.

1949 год должен стать годом новых успехов в животноводстве, годом решительного подъема культуры этой отрасли колхозного производства.

Перед нами стоит задача — поддержать славный почин вологодцев, развить социалистическое соревнование животноводов за повышение продуктивности скота, организовать контроль за выполнением зимовки скота, за выполнением государственных планов с первых же дней нового года.

В. Юшманова.

Гл. зоотехник сельхозотдела исполкома горсовета.

## Улучшить торговлю в 1949 году

Историческое постановление Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) „О проведении денежной реформы и отмене карточной системы на продовольственные и промышленные товары“, возложило на работников торговли почетную и ответственную задачу — организовать культурную свободную советскую торговлю.

Как же торговые организации нашего города справились с возложенной задачей и как они боролись за выполнение плана товарооборота в 1948 году?

План товарооборота из ведущих торговых организаций только выполняли продснаб при Полевском Криолитовом заводе на 101,7 процента и ОРС 4-го стройуправления — на 100,9 процента.

Самое низкое выполнение плана товарооборота (87,1 процента) дало Полевское отделение Межрайторга (управляющий тов. Сазыкин, начальник торговле тов. Вакуров). И если эти руководители будут продолжать работать так, как работали в 1948 году, то можно заранее сказать, что план товарооборота в 1949 году межрайторгом выполнен не будет.

Несмотря на решение исполко-

ма Горсовета об открытии к 20 декабря 1948 года Межрайторгом в поселке Северском филиала дежурного магазина, до сих пор такой не открыт, несмотря на то, что имеется готовое оборудованное помещение. Торговля на селе организована также крайне неудовлетворительно.

По другому работает продснаб при Криолитовом заводе. В 1948 г. руководители продснаба чаще организовывали выезды с товарами на местные рынки, также на рынки города Свердловска и сейчас с начала года они борются за выполнение плана товарооборота, 16 января продснабом был организован выезд на рынок Октябрьского поселка с овощами, сельскими в горячем и холодном виде, пирогами, папиросами и т. д.

Руководители торговых организаций должны последовать этому примеру и с первых же дней нового года развернуть борьбу за культурную торговлю и выполнение плана товарооборота.

П. Лутохин.

Заведующий Полевским горторготделом.

Ответственный редактор Я. Е. Филиппев.

Гр. Головин Николай Порфирьевич, проживающий в г. Полевском, по улице Ощепкова, дом № 40 возбуждает судебное дело о расторжении брака с его женой Головиной Анной Ивановной, проживающей в г. Полевском по улице Первое мая дом № 14. Дело будет слушаться в нарсуде первого участка.

Гр. Спайлов Константин Павлович, проживающий в г. Полевском, по улице Хохрякова № 22, возбуждает судебное дело о расторжении брака с его женой Спайловой Маргаритой Андреевной, проживающей в г. Полевском по улице Октябрьская № 9. Дело будет слушаться в нарсуде первого участка.